

# 科創板持續擴容 市場吸引力提升

【香港商報訊】記者朱輝豪報導：昨日，隨着和元生物(688238.SH)、均普智能(688306.SH)登陸科創板，科創板上上市公司數量達401家，首發募集資金總額超5600億元，總市值近5萬億元。受訪專家認為，科創板作為中國資本市場改革的「試驗田」，齊聚了眾多高科技企業。短短不到3年時間，科創板持續擴容，對於市場吸引力快速提升，日益受到國內外投資者的青睞。

## 初步形成產業聚集效應

Wind數據顯示，上市的401家科創板公司中，新一代信息技術、生物醫藥和高端裝備製造進行業初步形成

產業聚集效應，上市公司數量達到311家，佔科創板上上市公司總數的78%。

招商基金首席經濟學家李湛指出，科創板作為中國資本市場改革的「試驗田」，重點服務重點支持新一代信息技術、高端裝備、新材料、新能源、節能環保以及生物醫藥等高新技術產業和戰略性新興產業，已上市企業集中在新一代信息技術、生物醫藥、高端裝備製造等產業。

武漢科技大學金融證券研究所所長董登新在接受本報記者採訪時表示，科創板是中國第一個真正意義上的硬科技市場，它發展至今還不到3年的時間，上市公司已超400家企業，平均每年有差不多

130家左右的公司掛牌，發展速度還是適當的。但是從長遠看，科創板的上市公司數量，未來可能會超過4000家，甚至更多，這將標誌着中國高科技企業群體規模的壯大，同時也代表着中國的經濟轉型、產業升級的成效和成果。「因此，在期待它有一個更大的發展的同時，監管機構也要進一步完善它的制度，進一步提升其市場的包容性和開放性」，董登新指出。

## 日益受到國際投資者青睞

Wind數據顯示，2021年，337家企業在實現營業收入正增長，佔比達87.99%；108家企業營收增幅超

過50%。與此同時，241家企業實現歸母淨利潤正增長，佔比為62.92%；100家企業淨利潤增幅超過50%。

在二級市場上，科創板已成為專業投資者交易為主的市場。數據顯示，截至2021年12月，科創板的專業投資者交易佔比接近90%，持股達到64%。此外，科創板股票近日受到國際投資者青睞。

李湛認為，短短不到3年時間，科創板持續擴容，對於市場吸引力快速提升。市場上已發行的科創板公募基金(含主題基金、ETF等)約有88隻，發行份額合計977.6億元。在可預見的未來，科創板將迎來更多有科技實力和成長性的優秀企業，值得深度挖掘更多投資機會。

# 內地公布新版新冠核酸檢測指南 專家：疫情結束需達四條件

【香港商報訊】為進一步指導地方做好區域新冠狀病毒核酸檢測工作，在充分總結實踐經驗的基礎上，國務院聯防聯控機制綜合組對《全員新冠狀病毒核酸檢測組織實施指南(第二版)》進行了修改完善，形成了《區域新冠狀病毒核酸檢測組織實施指南(第三版)》。

## 科學精準劃區域核酸檢測

新版《指南》總體要求：在精準快速的流調排查、社區管控基礎上，科學研判疫情傳播風險，劃定區域核酸檢測範圍，制定具體工作方案，加強組織管理，優化採、送、檢、報流程，進一步提升核酸檢測質量和效率。新冠肺炎疫情發生後，所在的設區市，包括城區常住人口1000萬以上的超大城市，應當在24小時內完成劃定範圍的區域核酸檢測任務。需要時，可通過區域內協同支援予以保障；必要時，可申請全國支援。

重點修訂內容如下：一是強調科學精準，對劃定的區域核酸檢測；二是進一步明確完成時限要求；三是增設若干工作專章；四是提供檢測力量測算依據；五是精簡檢測技術性要求。

## 「動態清零」符合中國實際

新一輪疫情的到來，給人們帶來了生活和工作的很大影響。現在社會上人們越來越多地在問，疫情什麼時候能夠結束，老百姓才能回歸到疫情之前的生活？

對此，國家衛健委疫情應對處置工作領導小組專家組組長梁萬年表示，從理論上來說，疫情結束有幾個方面：第一，希望病毒變異是變得越來越弱了，它的



呼和浩特市市民接種新冠疫苗。新華社

致病力、它的傳播力越來越弱，對人的健康危害和生命威脅越來越小，這是最後的。

第二，比如我們的疫苗更加有效，不僅僅是能預防重症和死亡，也可以防止感染了，預防重症和死亡率的能力更高了。

第三，比如有特效藥了，除了現有的有效藥物以外，可能出現了更有效的藥物，甚至是特效藥，早期就可以把病情阻斷。

第四，國際上，其他國家的疫情也在減輕，我們外防輸入的壓力變小等等。

這些綜合起來，看病毒本身、看它的危害度、看我們所具備的武器和手段，這樣才能討論我們什麼時候可以來調整我們的策略，什麼時候我們可以回歸到正

常的生活。

對於中國為何還要繼續堅持「動態清零」，梁萬年在會上表示，這是基於三大方面的考量。首先，當前中國面臨的輸入壓力非常大。當前國內本土已呈現點多、面廣、頻發的疫情態勢，內防擴散仍是重要任務，必須要堅持既定的總策略和「動態清零」總方針。

第二個方面，奧密克戎變異株強大的傳播力使感染人數的基數變大，一個大的感染人數乘上其致病率、致死率，就會形成一個絕對數量的重症群體甚至死亡群體。

第三個方面，中國具備「動態清零」的基礎、條件和能力。幾年來的防控實踐已證明，實行「動態清零」是行之有效的做法和經驗，符合中國實際。

## 哈爾濱新區平房片區 82個重大項目開復工

【香港商報訊】記者張曉磊報導：記者日前從黑龍江哈爾濱新區平房片區發改部門了解到，2022年平房片區全年預計建設1000萬元以上重大項目100個，總投資577.54億元。截至目前，該區已有82個項目開復工。

平房片區圍繞打造「七大都市」目標，重點打造創新引領之區、先進製造之都「雙輪」驅動。按照「三個100」工作目標和「四個一批」工作模式抓項目推進建設，強化數字經濟、生物經濟項目謀劃，目前已謀劃18個項目。全區各部門協同聯動，送政策強服務，探索形成「謀、儲、招、落、服」一體化推進工作機制，在全區形成主動謀劃項目，積極爭取項目，合力推進項目的濃厚氛圍。2022年全區省百大項目較2021年增加7個，截至目前，已開工建設7個，開復工率達58.3%，完成投資1.74億元。

## 東航墜機事件發布最新進展 尚未發現幸存人員

【香港商報訊】綜合消息，國家應急處置指揮部昨晚在廣西梧州召開的新聞發布會通報，截至目前，「3·21」東航墜機事故的搜救尚未發現幸存人員，失事客機無外籍乘客，起飛前符合適航要求，機組人員健康狀況良好、飛行經歷完備。

根據通報，東航MU5735航班於3月21日13時16分從昆明起飛，14時17分保持巡航高度8900米進入廣州管制區。14時20分管制員發現飛機高度急劇下降，隨即多次呼叫機組，但未收到任何回覆，14時23分飛機雷達信號消失。後經核實，飛機在廣西壯族自治區梧州市藤縣境內墜毀。公安部門已對現場進行了封鎖管控。

通報稱，失事客機為波音737-800，飛機編號是B1791，飛機機齡6.8年，起飛前符合適航要求。機上共有旅客123名(無外籍旅客)，機組人員9名(飛行員3名，乘務員5名，安全員1名)。事發飛機為2015年6月22日引



消防人員運送救援物資抵達廣西梧州藤縣東航客機墜毀現場。中新社

進，截至事故發生時，共飛行8986架次，總計18239小時。

## 對事故原因尚無清晰判斷

發布會上，中國民用航空局航空安全辦公室主任朱濤表示，鑒於調查工作剛剛開始，以目前掌握的信息，還無法對事故的原因有一個清晰的判斷。下一步調查組將全力以赴搜集各方證據，重點在事發現場飛行記錄器的搜尋，並綜合各方面信息開展事故原因分析工作，深入全面查明事故原因，一旦調查工作取得進展，將在第一時間公布。

同時，東航發言人介紹了，24小時內與全部123名旅客的家屬取得聯繫，組建100多名家屬援助工作團隊，有序開展家屬援助工作。

## 申請新酒牌公告

秘  
現特通告：潘芋嫻其地址為香港銅鑼灣謝斐道522號地下，現向酒牌局申請位於香港銅鑼灣謝斐道522號地下秘的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號駱克道市政大廈8字樓酒牌局秘書收。  
日期：2022年3月23日

## 京敦促美方撤 對華官員制裁

【香港商報訊】針對美國國務卿布林肯稱將對一些中國官員實施簽證限制，中國外交部發言人汪文斌昨日在例行記者會上應詢指出，敦促美方立即撤銷針對中方官員的所謂制裁，否則中方必將予以對等反制。

當地時間21日，布林肯發表聲明稱，美將對在中國境內外和美國境內參與鎮壓少數民族、宗教團體、異見人士等侵犯人權行為的中國官員實施簽證限制。對此，汪文斌表示，美方的聲明充斥着意識形態偏見和政治謊言，對中方進行污蔑抹黑，無端打壓中方官員。違反國際法和國際關係基本準則，粗暴干涉中國內政。中方對此堅決反對。

「中國的人權狀況怎麼樣，中國人民最有發言權，輪不到美方指手畫腳。」汪文斌表示，中國政府堅持以人民為中心的人權理念，認真落實「尊重和保障人權」的憲法原則，把生存權、發展權作為首要的基本人權，協調增進全體人民的經濟、政治、社會、文化、環境權利，努力維護社會公平正義，促進人的全面發展。

汪文斌強調，中方敦促美方切實反省糾正自身在人權領域犯下的累累罪行，同時，客觀公正看待中國人權狀況，停止對中方蓄意抹黑打壓，立即撤銷針對中方官員的所謂制裁，否則中方必將予以對等反制。

## 農業農村部多措 穩生豬生產保供

【香港商報訊】據農業農村部網站消息，農業農村部昨日在京召開部門協調會議，分析當前生豬生產形勢，研究穩定生豬生產的政策措施。會議強調，各有關部門要強化部門協調配合，形成政策合力，多措並舉穩定生豬生產，保障市場平穩有序供給。

會議認為，當前生豬生產總體平穩，能繁母豬產能保持在合理水平，豬肉市場供應較為寬鬆，受供求關係影響，生豬價格進入周下行區間，加之近期大宗飼料原料價格上漲，養殖持續虧損，不少養殖場戶經營困難，需要各地各有關部門合力應對，幫助養殖場戶渡過難關。

會議要求，要認真貫徹今年中央一號文件精神和《政府工作報告》部署，嚴格落實生豬穩產保供省負總責要求和「菜籃子」市長負責制，採取有力有效措施，化解風險挑戰，全力做好保產能、穩生產各項重點工作。要強化生豬全產業鏈信息監測和預警，積極引導金融機構加大信貸政策支持，穩定養殖用地和環保等長效性支持政策，精準實施生豬產能調控和凍豬肉收儲調節，持續抓好非洲豬瘟常态化防控，促進生豬生產平穩健康發展。

春節過後，由於豬肉需求下降疊加生豬出欄偏多，市場上豬肉價格進入了下行通道。農業農村部數據顯示，截至昨日14時，全國農產品批發市場豬肉平均價格為17.99元/公斤，較2月7日的22.38元/公斤下降了4.39元/公斤。

## 今年前兩月合肥蜀山 固定資產投資增三成

【香港商報訊】今年以來，安徽省合肥市蜀山區緊密圍繞安徽省委「一改兩為五做到」要求，持續加強作風建設，做好投資項目靠前服務及要素保障，促進項目建設提速提質增效，固定資產投資實現「開門紅」。1-2月份，蜀山區固定資產投資同比增長30.2%，增速位居合肥市四城區首位，較全市高19.3個百分點。

固定資產投資是高质量發展的重要支撐，項目建設則是固定資產投資增進的主要支撐指標。今年以來，蜀山區全力做好項目建設要素保障，為項目建設提供靠前服務，完成卓海智能等簽約項目供地；強化資金要素保障，加快運河新城安置點等專項債項目工程進度；全面梳理續建及新開工項目，詳細了解項目進展情況，堅持問題導向，協調解決推進過程中的難題。

## 合肥集成電路測試產業基地開工

【又訊】合肥集成電路測試產業基地日前正式開工建設，合肥高新區集成電路產業發展再添「芯」力量。該項目位於學田路與寧西路東北角，佔地約41畝，總建築面積約5萬平方米，主要建設生產車間、組裝車間及相關配套服務設施，計劃2023年5月完工交付。

寇忠 劉亞萍 柏永

西環高街譚饒誠聘大廚1名，需精通湘菜北方菜，月薪三萬。有意請電 6920 5688 譚生

**環境影響評估條例(第499章)**  
根據第7(1)條將環境影響評估報告供公眾查閱

香港鐵路有限公司已根據環境影響評估條例第6(2)條規定，就東涌綫延緩向環境保護署署長提交一份批准環境影響評估報告的申請。

一份由申請人擬備的環境影響評估報告，現根據條例第7(1)條由二零二二年二月十日及由二零二二年三月二十三日及由二零二二年四月一日開始，存放於下列地點以供公眾查閱：

i. 香港灣仔軒尼詩道130號修頓中心27樓環境保護署環境影響評估條例登記辦事處(開放時間：星期一至五上午9時至下午5時，星期六、日及公眾假期休息)；及

ii. 離島民政事務處(正常辦公時間內)。

環境影響評估報告將會上載到環境影響評估條例的網址 (https://www.epd.gov.hk/eia)。

公眾人士可在辦公時間內(星期一至五上午9時至下午5時，星期六、日及公眾假期休息) 致電3127 6298聯絡香港鐵路有限公司，就理解該環境影響評估報告尋求澄清或協助。公眾人士可於公眾查詢期屆滿前，就環境影響評估程序的技術性細節所涵蓋的環境問題，向環境保護署署長提出關於該環境影響評估報告的意見。技術性細節可向環境影響評估條例登記辦事處索取或從環境影響評估條例的網頁下載。公眾人士所提出的意見，可能轉交申請人或任何參與處理申請的有關方面人士。所有書面意見應以郵遞、傳真或電郵方式送交下列地址：

香港灣仔軒尼詩道130號  
修頓中心27樓  
環境保護署  
環境影響評估條例登記辦事處

圖文傳真：2147 0894  
電郵地址：eiacomment@epd.gov.hk

廣告首次刊登日期：二零二二年二月十日  
本廣告刊登日期：二零二二年三月二十三日

MTR

**ALFRED YEUNG COMPANY LIMITED**  
**楊炳洪會計事務所有限公司**

- 稅務代表(30多年經驗專業人士處理)
- 清盤除名/個人破產申請
- 稅務申報及顧問
- 年報及公司秘書服務
- 成立中國公司或辦事處
- 成立本地，海外及BVI公司
- 註冊地址及代理人
- 會計理帳
- 商標註冊
- 草擬各類合約

地址：香港皇后大道中340號  
華泰國際大廈18樓  
電話：(852) 2581 2828  
傳真：(852) 2581 2818  
電郵：enquiry@butdoyeungcpa.com

證券代碼：60094、900940 證券簡稱：大名城、大名城B 公告編號：2022-019

**上海大名城企業股份有限公司**  
**關於為子公司提供擔保的進展情況公告**

本公司董事局及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔個別及連帶責任。

近日，公司全資子公司上海聯銀置業有限公司(以下簡稱「聯銀置業」)與大連銀行股份有限公司上海分行(以下簡稱「大連銀行上海分行」)簽署《固定資產借款合同》，因該借款合同，向大連銀行上海分行申請辦理固定資產貸款人民幣12億元，期限為36個月，每月大連銀行上海分行開辦建設。為保障相關協議項下義務和責任的履行，本公司作為保證人，與大連銀行上海分行簽署《保證合同》，提供連帶責任保證擔保。聯銀置業作為抵押人，與大連銀行上海分行簽署《抵押合同》，以其名下持有的位於上海青浦區園圃園土地的使用權和增建在該工程提供抵押擔保。公司全資子公司名城地產(福建)有限公司作為出資人，與大連銀行上海分行簽署《質押合同》，以其持有聯銀置業100%的股權提供抵押擔保。

上海大名城企業股份有限公司董事局  
2022年3月23日